

DÉLMAGYARORSZÁG

80. évfolyam, 311. szám
1990. december 10., hétfő

ALAPÍTVÁ: 1910-BEN

Havi előfizetési díj: 148 forint
Ára 5,80 forint

Tovább a narancsszínű úton

Moszkvába hívták Antall Józsefet — Száz éves az MSZDP
Az államtitkár asszony nem improvizált — Önkormányzati ipiapacs
Walesa az elnök

A hét vége kétségkívül legjelentősebb belpolitikai eseménye a Fidesz országos kongresszusa volt, melyet városunkban tartottak, s melyről az alábbiakban és lapunk 3. oldalán részletesen tudósítunk. E rendezvény, a fiatal demokratákra jellemző módon, jó hangulatban folyt le. Nem lettek igazuk azoknak, akik a pártvezetésen belüli torzalkodásra, netán nyílt konfrontációra számítottak. Némileg meglepetést keltett, hogy az új választmány tagjai közt nem szerepel néhány, országosan ismert politikus — például Deutsch Tamás, Kövér László, Ungár Klára — neve.

A Szovjetunió budapesti nagykövete szombaton átadta Antall József miniszterelnöknek a szovjet elnök, Gorbacsov meghívását. Az 1991. februárra tervezett látogatáson írják alá a Szovjetunió és Magyarország közti kapcsolatok új elveit lefektető egyezményt. Moszkvában egyébként tovább gyengültek Gorbacsov pozíciói, minthogy a törvényhozás tagjainak egy befolyásos, konzervatív csoportja a szovjet elnök eltávolításával fenyegetőzött. A Grúz Kommunista Párt szombaton szakított az SZKP-vel, önállósodott. Tegnap választottak Lengyelországban államfőt; lapzártakor kaptuk a hírt arról, hogy Lech Walesának sikerült győznie, ideiglenes adatok szerint 77 százalékkal. Többpárti szavazást tartottak Szerbiában és Crna Gorában is, amelynek eredménye nagy mértékben meghatározhatja az elkövetkezendő időszakban a vajdasági magyarok sorsát (is).

Az elmúlt évek gyenge teleinek következtében a hét végi hőés is eseményszámba ment; városzerte höngyöző és hőembert építő, vidám állampolgárokat láthattunk — korra, nemre, felekezetre, politikai hovatartozásra való tekintet nélkül. Vasárnap estére a hó nagy része elolvadt; kíváncsian várjuk, a vidámság megmarad-e.

Fidesz-kongresszus Szegeden

Szegeden rendezték a hét végén a Fidesz országos kongresszusát. A Károlyi kollégiumban megtartott tanácskozás kezdetén Lippai Pál, Szeged polgármestere üdvözölte a több száz ifjú küldöttet, néhány szóban ecsetelve a kongresszus jelentőségét a Fidesz — és Szeged számára.

Ezek után — az első nap lényegi eseményeként — Kövér László, a Fidesz parlamenti frakciójának tagja tartott vitaindítót, de politikai összefoglalónak is nevezhető beszédet.

Már az első napon, szombaton — igaz, csak az esti órákban — sikerült megtalálni a párt szervezeti és

működési szabályzatát, vagyis dönteni az egyik súlyponti kérdésről. A választmány nem tudta kezeskedni azon szándékát, hogy a jövőben ez a testület csupán kilenc taggal működjön: az alapszabály továbbra is tizenhárom főt ír elő. Lényeges eleme, hogy minden, tíz tagnál népesebb Fidesz-szervezet saját költségvetéssel, önállóan gazdálkodhat.

Vasárnap a beszámoló meghallgatásával folytatta munkáját a plénum. A választmány munkáját ifj. Lippai Pál elemezte. Tevékenységét közepes színvonalúnak értékelte, ennek okát elsősorban a struktúrában

látta. A testület hibáit bírta fel az is, hogy a maga elé állított mércét sem politikai, sem egyéb tekintetben nem üttötte meg. „A nagypolitika teljes mértékben áttolódott a Parlamentbe, a választmány nem tudott önálló politikai irányvonalat kialakítani... vitatott esetekben egyáltalán nem sikerült a parlamenti frakciót ellenpontozni, befolyásolni” — mondotta. Nagy siker viszont az, hogy az információhiány ellenére, s hogy nem alakult ki hatékony munkamegosztás, megvalósította az intézményes politizálás alapfeltételeit. Aktuális feladat az önkormányzati testületek fideszes képviselőinek segítségét, és a szakértői háttér kiépítését jelölte meg.

A parlamenti frakció tevékenységéről beszámoló Kósa Lajos a Fidesz vezető testülete és a parlamenti csoport közötti nézetazonosságát hangsúlyozta. A demokratikus intézményrendszer tekintélyvesztése és leértékelődése ellenére a legitimáció nem kérdőjelezhető meg — fűzte hozzá.

Az országos tanács feladatairól Bankós Andrea beszélt. Az öt politikai döntéshozó fórum, de emellett biztosítania kell az információáramlást s a kapcsolatot a területi koordinációs tanácsok, a választmány és a parlamenti frakció között — mondotta, és hozzátette: a testület súlyát az jelezheti igazán, ha olyan fontos kérdést is eldönthet, mint például azt, kivel lépjen koalícióra a párt. Deutsch Tamás pénzügyi beszámolója legfontosabb fejleményként a Fidesz gazdálkodási léptékváltását említette, melyet a költségvetési támogatás tett lehetővé, s amelynek következtében szükségessé vált az önálló pénzügyi apparátus létrehozása is.

Felszínre kerültek a korábban jelentős sajtóvisszhangot kapott belső ellentétek is. Ungár Klára arra tett javaslatot, hogy az úgynevezett „bázisdemokraták” ne jelöltsék magukat a választmányba, véleménye szerint ugyanis e csoportnak nincs valódi programja, csupán hatalmi ambíciók vezetik. Rockenbauer Zoltán arra a veszélyre figyelmeztetett, hogy beválasztásuk megbéníthatja a választmány, sőt a Fidesz munkáját.

A küldöttek végül is vasárnap a kora délutáni órákban döntöttek a választmány személyi összetételéről. Az szmsz mellett ez volt a kongresszus másik központi kérdése. A kissé hosszadalmasra nyúlt szavazatszámolás nem várt eredményt hozott: a végéről, a vesztesek felől kezdve az eredmény ismertetését, kiderült, hogy a tizenharmadik helyen holtverseny alakult ki Vass József és Knapp János között. Több lehetőséget is latolgatva — többek között a betűrendes alternatívát is számba véve — a kongresszus úgy határozott, ott helyben eldöntik a versenyt: sorsolással. A szerencse Vass Józsefnek kedvezett. A választmány tagjai még, a legtöbb szavazatot kapott nevek sorrendjében: Fodor Gábor, Orbán Viktor, Tirts Tamás, Németh Zsolt, ifj. Lippai Pál, Madrus Balázs, Németh László Ákos, Drahos Péter, Bencze György, Bankós Andrea, Módos Márton, Fűrjes Balázs; a pótagok: Knapp János és Balla György.

Sötétedett már, a vonatok is indulóban voltak — Fodor Gábor zárszavát csak a kalapba, kabátba beöltözött kongresszus háttárhoz, az üresedő széksorokhoz intézhetett.

(ódor)

A Cserepes sori piacról

Király Zoltán:

„A képviselő nem döntenek”

Két tűz közé kerültem legutóbbi felszólalásaimmal — a szegedi önkormányzati testület ülésén, majd interpelláció a Parlamentben — a KGST-piacokról. Voltak, akik azért nehezteltek rám, mert a piac megnyitására, mások éppen ellenkezőleg, azért, mert a piac bezárása (törvénytelen működésének kimondása) mellett szóltam — írja szerkesztőségünknek Király Zoltán országgyűlési képviselő, aki tagadhatatlanul hitelesen állapítja meg helyzetét.

Nos, hadd szögezzem le Nos, hadd szögezzem le a használtcikk-piac rögön alapállásomat — megnyitása mellett határozott. Másrészt aligha tehettem, és ez az, amiért országos jelenségeként szólok arról, hiszen a KGST-piacok minden tiltó rendelkezés és intézkedés ellenére újra és újra kialakulnak az ország különböző pontjain.

A külföldiek áruértékesítése, s a magyar lakosság vásárlása azonban törvénytelen, jogszabályellenes a jelenlegi szabályozás szerint, hiszen ütközik az 1974. évi I. törvény, valamint az 1/1974. I. 17. sz. pénzügyminiszteri rendelet előírásaival.

Am, tegyük hozzá, a tárgyilagosság kedvéért, hogy a kisnyugdíjasok, a kiskeresztűek, a sokgyermekes családok ezrei nyomasztó megélhetési gondjaik közepette éppen ilyen KGST-piacokon juthatnak olcsó árukhoz.

Hangsúlyozva még egyszer, hogy nem csupán Szegeden működik ilyen KGST-piac, kérem a tisztelt államtitkár asszonyt, hogy valamennyi érintett tárca egységes álláspontját összegezve, nyilatkozzék arról, változatlanul törvénytelennek tekintendők-e a szegedi és a hasonló KGST-piacok? Ha igen, akkor átmenetileg tudomásul veszik-e ezen piacok működését, azaz, hogy a megfelelő körülmények kialakítása a helyi önkormányzatok feladata?”

„Hadd bocsássam előre, hogy az ügy, amelyről szólni fogok, ugyan szegedi, ám országos jelenség, ezért is tettem interpellációm tárgyává.

Tisztelt Államtitkár Asszony!! Úgy gondolom, Ön által is jól ismertek azok a körülmények, amelyek a szegedi Cserepes sori, úgynevezett KGST-piac üzemeltetése nyomán, különösen a nyári időszakban kialakult hadiállapothoz vezettek. Akkor elsősorban a bűncselekmények szaporodása, az illegális valutabeváltás, az E5-ös nemzetközi főútvonalon a közlekedési káoszt okozó körülmények, és nem utolsósorban a környék lakóinak az áldatlan állapotok elleni tiltakozása eredményeként a piac működését átmenetileg felfüggesztették.

Az új szegedi önkormányzat képviselő-testülete azonban nem tudta, és nem is kerülhetett meg, hogy már első munkáulésán foglalkozzék a piacüggyel. Állásfoglalásában — merthogy jogositványa erre szól, hiszen a működési engedély a Megyei Kereskedelmi és Ellátási Felügyelet hatáskörébe tar-

Várjuk tehát e választ, mely talán karácsonyi ajándék lesz.

Horváth Balázs Párizsban

Pierre Joxe francia belügyminiszter meghívására háromnapos hivatalos látogatásra tegnap Párizsba érkezett Horváth Balázs belügyminiszter. Kíséretében van a minisztérium több vezető munkatársa.

Horváth Balázs megbeszéléseket folytat francia meghívójával, akivel közös nyilatkozatot ír majd alá a két minisztérium együttműködéséről. Programjában több látogatás is szerepel, a minisztérium irányítása alatt álló rendőri egységeknél, azok munkájának, tevékenységének megismerésére. Találkozik a helyi közigazgatás képviselőivel és a francia belügyminisztérium köz- igazgatási ügyekben illetékes vezetőivel is



Kövér László parlamenti képviselő és dr. Lippai Pál, Szeged polgármestere a kongresszuson